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2012—2013学年度第一学期

高一数学期中测试试题

（满分150分，时间120分钟）

一、填空题（共10小题，每小题5分）

1、下列表示的关系中：①
[image: image186.png]


；②
[image: image2.wmf]{2}{|2}
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④
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，其中错误的个数为：

A、1个


B、2个



C、3个



D、4个

2、已知全集U=R，则正确表示集合M=｛0，2｝和N=｛x
[image: image6.wmf]360
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关系的韦恩（Venn）图是：
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3、已知函数
[image: image8.wmf]2

()352

fxxx

=-+

，则
[image: image9.wmf](2)
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的值为：


A、
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B、0



C、
[image: image11.wmf]852
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D、4

4、下列函数：①
[image: image12.wmf]()||2
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；②
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④
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，定义域相同的是：


A、①②

B、②③


C、③①


D、④①

5、关于函数的单调性，下列说法正确的是：


A、
[image: image16.wmf]2
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是增函数；

B、
[image: image17.wmf]2

()1

fxx

=+

在
[image: image18.wmf](,5)
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上是减函数；
C、
[image: image19.wmf]1
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在R上是减函数；


D、
[image: image20.wmf]2
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在
[image: image21.wmf](5,)
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上是增函数.

6、下列运算结果中，正确的是：


A、
[image: image22.wmf]236
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B、
[image: image23.wmf]2332
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D、
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7、下列各题中两数的大小关系成立的是：


A、
[image: image26.wmf]33
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B、
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D、
[image: image29.wmf]2.73.5

0.990.99

<


8、若函数
[image: image30.wmf]()
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是函数
[image: image31.wmf](0,1)

x

yaaa

=>¹

且

的反函数，

且
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，则
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A、
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D、
[image: image37.wmf]2
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9、函数
[image: image38.wmf]1
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的定义域是：


A、
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B、
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C、
[image: image41.wmf]3
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D、
[image: image42.wmf]3
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10、已知函数
[image: image43.wmf]()
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是奇函数，当
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时，
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；当
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，
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A、
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C、
[image: image50.wmf](1)
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D、
[image: image51.wmf](1)
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二、填空题（5小题，每小题6分，共30分，把答案填在题中横线上．）
11、已知
[image: image52.wmf]{|37}
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 ,
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则
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12、若
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13、(1)
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(2)
[image: image61.wmf]4
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(3) 
[image: image62.wmf]3
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14、在R上
[image: image63.wmf]2
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,则函数
[image: image64.wmf]()
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的最小值是：_________；最大值是：__________.

15、若
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，
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[image: image67.wmf]22
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三、解答题：（本大题共8小题，满分70分。解答须写出文字说明、证明过程和演算步骤。）

16、计算题：（每小题2分，共8分）



(1) 
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(2) 
[image: image69.wmf]5
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17、比较下列两数大小（每小题3分，共6分）


(1) 
[image: image72.wmf]22

log3log5
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18、已知函数
[image: image74.wmf]6
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，（共8分）

(1)点（3，14）在
[image: image75.wmf]()
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的图象上吗？（2分）

(2)当
[image: image76.wmf]14
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时，求
[image: image77.wmf]()
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的值；（3分）

(3)当
[image: image78.wmf]()
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=3时，求
[image: image79.wmf]x

的值（3分）

19、根据下图说出函数的单调区间，以及在每一区间上函数的单调性.(10分)

20、（8分）已知幂函数
[image: image80.wmf]()

yfx
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的图象过点
[image: image81.wmf]1
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，求出此函数的解析式，并判断并证明
[image: image82.wmf]()

fx

的奇偶性。

21、（8分）已知
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，
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22、（10分）“学习曲线”可以用来描述学习达到某一水平所需的学习时间.假设“学习曲线”符合函数


[image: image86.wmf]2
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[image: image87.wmf]N

 (单位:字)表示某一英文词汇量水平, 
[image: image88.wmf]t

（单位：天）表示达到这一英文词汇量所需要的学习时间.

(1)已知某人练习达到40个词汇量时需要10天，求该人的学习曲线解析式（4分）

(2)如果他学习几天能掌握160个词汇量？（3分）

 (3)如果他学习时间大于30天，他的词汇量情况如何？（3分）
23、（12分）已知函数
[image: image89.wmf]2
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（1）已知函数
[image: image90.wmf]()

fx

经过（0，8），（-1，1），（1，16）三点，求
[image: image91.wmf]()

fx

的解析式（4分）

（2）求函数
[image: image92.wmf]()

fx

的定义域和值域（4分）
（3）确定函数的单调区间. （4分）
2012—2013学年度第一学期高一数学期中测试试题答案
一、每小题5分
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	C
	D
	B
	D
	A
	A
	C
	B


二、每小题6分
11、{3，4，5，6，7，8，9}；{x|x<5或x
[image: image93.wmf]³
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（每空3分）  12、8

13、1；
[image: image94.wmf]3
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；
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（每空2分）  14、0；4
（每空3分）  15、1
三、解答题


16、每小题2分
（1）解：原式=|-a|=a         （2）解：原式=
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（4）解：原式=
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=
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=
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17、每小题5分

（1）解：
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在
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在R为减函数   
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（2）解：
[image: image111.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image112.wmf]log1
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①当
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image116.wmf]2
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②当
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image119.wmf]2
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18、解（1）
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[image: image121.wmf](3,14)
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（2）
[image: image123.wmf]14681

(14)

142162

f

-

===

+







（5分）



（3）当
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（8分）

19、解：
[image: image127.wmf](,0.7]
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[image: image128.wmf](0.7,0]

-

上为减函数







（4分）
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20、解：设
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解方程得：
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定义域为
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21、证明：
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原等式成立.

22、解：（1）
[image: image144.wmf]10,40
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解得：B=10
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（2）当N=160时
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（3）当t>30时
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解得N>640





答：（略）

23、解：（1）将（0，8），（-1，1），（1，16）三点代入
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解方程组得：
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（2）对于
[image: image156.wmf]2

23

()2

xx

fx

-++

=

，对于任意
[image: image157.wmf]xR

Î

都有意义，所以
[image: image158.wmf]2

23

()2

xx

fx

-++

=

的定义域为
[image: image159.wmf]R




设
[image: image160.wmf]2

23

uxx

=-++

,则
[image: image161.wmf]()2

u

fx

=




当
[image: image162.wmf]xR

Î

时，由二次函数性质知
[image: image163.wmf](,4]

u

Î-¥




所以
[image: image164.wmf]()2

u

fx

=

,
[image: image165.wmf](,4]

u

Î-¥




根据
[image: image166.wmf]()2

u

fx

=

为指函数性质可知：   
[image: image167.wmf]()(,16]

fx

Î-¥


（3）由（2）知：设
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①当
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②当
[image: image178.wmf][1,)

x

Î+¥

时，随
[image: image179.wmf]x

增大，
[image: image180.wmf]u

减小，
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